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11. klass

1.a)i) p¥ =R
3
V=0,06 mol 08205 3™M4M” a3k x 1 _=1,590 dm?» 1,59 dm®
mol: K latm
I1) Limiteerivaks reagendiks on SO,

b)n(SO,) =0
n(O,) = %>0,03 mol = 0,015 mol

n(SO;) = 0,03 mol
Sn = 0,045 mol

V(I()pus) = %KLSQO dm3 = 1,193 dm3 » 1,19 dm3

c)i)w=-pbV
w = -101325 N/m* X0,00119 m*-0,00159 m®) = +40,53 J » +41 J
I1) T6Od tehti stisteemi suhtes.

d) i) DH, = 0,03 mol [-395 kJ/mol — (-296 kJ/mol] = -2,97 kJ
I1) Soojus lahkub stisteemist.

2.a)m(Y,a) =197,39x0,1796 = 35,45
m(Y, b) = 147,37 x0,2406 = 35,45
m(Y,g) = 480,74 x0,4424 = 212,7

_ 2127 _
NY)= =—=—- =6

35,45

Y - ClI, kloor
Eeldusel, et molekulisa on igat elementi (ks aatom
m(X +Y) =197 - (35+31+32) = 99
19 +80=99
X - F, fluor
Z - Br, broom

b)i) PSFCIBrU 31+ 32+ 19+ 35+80=197
i) HCFCIBrU 1+ 12+ 19+ 35+ 80 = 147

iii) N(O) = 480,74 x0,1664 xmi‘% = 5 aatomit
N(CI) = 6 aatomit
m(P+S) = 480,7 — 212,7— 80 = 188
A(P)=31 ja A(S)=32
188 : 31 = 6,06



Olgu N(P) = x, siis N(O) =6 — x
x %31 + (6 — x) x32 = 188

X=4

N(P) = 4 aatomit

N(S) = 2 aatomit
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Iv) bromofluoroklorometaan

3.a)i) ¥N+In® Ec+iH (prootonit vGib tahistada ka p véi ip)
i) “c® YN + e (beetaosakest voib ka tahistada b vai b))

b) Kiiruskonstant on esimest jarku kineetika korral seotud poolestusajaga
jargmiselt:

k= n2_06931 1a _ 4 ag4408p1
t 5715a 8766h

c) Radioaktiivne lagunemine allub esimest jarku kineetikale, kus mingil
hetkel lagunemata osakeste arv N soOltub radioaktiivsete osakeste
alghulgast N, jargmiselt:

N = Npe™, kust avaldades t = - La@NO_  t N9

k Ngg In2 &Npg

Eelduste kohaselt N/N, vastab vanaaegse ja kaasaegse proovi

radioaktiivse kiirguse intensiivsuste suhtele ehk
5715a , a840000_ 2300 aastat

t=- Ang
In2 €18400 g




4. a) 4s°3d°4p°

b)_Uhendis G on Fe oa -ll. Seega on molekulis 2 vesiniku aatomit.
Uhendis Hon Fe oa I, sest molekulis on 2 joodi aatomit.
G - H,FelLig, M,(G) = 55,85/0,3287 = 169,91
H - I,FeLig, M,(H) = 2 x126,9/0,6019 = 421,66

M;,(Lig,,G) = 169,91 - 55,85—- 2 x1,01 =112,0
M(Ligy,H) = 421,66 — 2 x126,9 — 55,85 =112,0
X»Y

Elektronide arvust leiame
« = 18- 8-2 _ 4

M, (Lig) = % = 28

B = Lig - CO, susinikmonooksiid

C) A - Fe(CO)s, (18-8)/2=5

N(CO,C) = &8 5658521 MIK — 9 molekull
¢ 0,3070 g 28
N(Lig) = 2:18-22:8- 2 _g
C - Fe,(CO),
.\ _18-8-2 _
D - NaH[Fe(CO),] N(Lig) = =4
Nay[Fe(CO),]
E - Na,CO; G - H,[Fe(CO),] S 18 elektroni
F - NaCl H- I,[Fe(CO),] S 18 elektroni

d) i) 2Fe(CO)s = Fe,(CO), + CO
||) Fe(CO)5 + 4NaOH = Naz[Fe(CO)4] + Na2C03 + 2H20
iii) Na,[Fe(CO),] + 2HCI = H,[Fe(CO),] + 2NaCl
iV) Fe(CO)5 + |2 = |2[Fe(CO)4] + CO

o CO ¢ CO
) | o cQ | ‘ P
OC—Fe.. Fe — Fe
‘ ~~co R A
co | 31 Nco



5. a) m(ioone) = gﬁ),32 + 0,04 + 0,01+ 057 N 0,06 c:)mol 3q 9 x& _
€230 243 401 355 960g g kg 0,966 kg

1,14 mol/kg = 1,1 mol/kg

b) DT = 18659 910M0 =5 1 k
mol kg
t(kilm)=0°C-2,1°C=-2,1°C

c) loonide molaalne kontsentratsioon

LK};( = 2,69 mol/kg
1869
mol

m(ioonid) =

m(NaCl) = %42,69 i 1,14)%" X0,966 kg 68,5 g/mol = 43,8 g ~ 44 g

6. a) i) oH
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1) B - 2-(N-metiulamino)-1-fenttl-1-hidrokstpropaan
C - aadikhappe e. etaanhappe anhudriid
E - aadikhape e etaanhape
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